

19世纪60年代以来，逐渐形成美国总统与宠物同住白宫的传统。去年1月，拜登就任美国总统后，带着两只德国牧羊犬“冠军”和“少校”入住白宫。“冠军”已经陪伴拜登多年，2008年，拜登担任奥巴马政府副总统时就有它了，“少校”则是在2018年领养的。

2020年11月总统选举后，拜登在和“少校”玩耍时不慎滑倒，导致右脚脚掌骨裂，一度成为新闻焦点。去年3月，美国媒体又爆出“少校”咬伤特勤局特工的消息。据说，“少校”的攻击性很强，连续8天攻击特勤局特工。去年3月9日，时任白宫新闻秘书普萨基在新闻发布会上承认“少校”咬人事件，她解释道，拜登的爱犬被一个陌生人吓到了，才做了咬人的举动，那个被咬的特工受了轻伤。后来，“少校”被送回拜登的老家特拉华州接受培训。

近日，有美国媒体报道，“咬人事件”已经过去一年多，但被咬的特工仍未收到任何赔偿。被披露的文件显示，这位特工被咬时穿着一件价值500美元的羊毛大衣，被“少校”撕了一个大口子。被咬特工认为，这笔损失应该由拜登一家来承担。据了解，这位被咬的特工在被批评之后，撤回了让“拜登赔偿”的要求。

“少校”伤人后，“冠军”也被送回拜登的老家。去年6月19日，拜登在社交媒体“推特”上发文称，“今天我们的心情很沉重，我们心爱的德国牧羊犬‘冠军’在家里安详地去世了。”拜登夫妇在一份声明中称，“在过去13年里，它一直是我们珍贵的伙伴，受到整个家族的喜爱”。拜登在推文中写道，即便在它临终前数月健康状况恶化的情况下，仍会在拜登一家回到家时立即起身摇着尾巴，依偎着他们。

去年12月20日，拜登在“推特”上宣布：“认识一下拜登家族的新成员！”照片显示，他养了一只新爱犬。据美联社报道，拜登给这只小狗起名“指挥官”。“第一夫人”吉尔的发言人表示，“指挥官”是拜登的弟弟詹姆斯送来的礼物。“指挥官”入住白宫时才3个月大，是一只纯种德国牧羊犬。美国媒体指出，拜登似乎特别偏爱这个品种的狗。

值得一提的是，特朗普是一个多世纪以来第一位没有在白宫养宠物狗的美国总统。对此，特朗普曾表示，虽然有人告诉他养宠物对塑造亲民的总统形象有所帮助，但他觉得养一只根本没时间去照顾的狗，让自己像个“伪君子”。

「第一宠物」

拜登爱犬咬人惹来“官司”



5月24日，澳大利亚新任总理阿尔巴内塞的爱犬“托托”开通了社交媒体“推特”账号，名为“澳大利亚‘第一狗狗’托托·阿尔巴内塞”。与小动物互动是政治家们彰显亲民形象、与选民拉近距离的一大“通用手法”。
记者 赵世峰



④

然而，据媒体调查，这个账号的管理员并非澳总理阿尔巴内塞办公室的工作人员，而是一名粉丝——来自澳东部城市布里斯班的20岁法律专业学生迪伦。据说，他创建该页面的原因是“我喜欢这只狗”，但人们似乎更愿意相信它来自官方。

在之前的澳议会竞选过程中，“托托”多次与阿尔巴内塞一同亮相。4月21日，阿尔巴内塞因

5月5日是英国地方议会选举投票日，英国首相约翰逊牵着一只狗前往投票站投票。这只狗就是约翰逊的宠物犬“迪伦”。

这已经不是约翰逊第一次“遛狗”投票了。早在2019年12月12日，英国议会下院选举投票时，约翰逊就带着“迪伦”在媒体面前“卖萌”。据英国《地铁报》报道，约翰逊当天一早带着“迪伦”抵达伦敦市中心威斯敏斯特的投票站投票。约翰逊抱起“迪伦”时，小狗还舔了舔他。

“迪伦”是约翰逊与妻子西蒙兹领养的一条杰克罗素梗——一种活泼、精力旺盛的工作犬种。“迪伦”出生于威尔士，因下颌错位被繁殖场遗弃，威尔士的一家动物慈善机构发现并收养了它，并给它修复了下颚。约翰逊当选英国首相后，“迪伦”跟随主人一同入住唐宁街10号首相府。据

称，约翰逊上任后曾多次询问首相府工作人员能否在那里养狗，还就此发起内部“公投”。这项提议最后以“压倒性”优势获得通过。

据报道，“迪伦”的狗绳和颈圈是英国一家宠物配饰店店主特别定制的。2019年约翰逊所在的保守党赢得大选，“迪伦”也跟着一起登上了报纸封面，其独特的配饰立马引起关注，那家宠物配饰店店主因此收到大量订单。

无论是“脱欧”谈判、选举，还是新冠疫情期间的“派对门”丑闻，自约翰逊上台后一直承受着不小的压力。据说，“迪伦”也是约翰逊解压的一个伙伴。英国《每日邮报》报道，约翰逊经常会清晨带着“迪伦”在唐宁街10号的花园里散步，以理清接下来一整天的繁杂思绪。

约翰逊『遛狗』投票秀『亲民』

②



③



①

俄罗斯总统普京的宠物狗不仅多，而且大多都是中大型犬种。普京有一只名叫“科尼”拉布拉多犬，全身通黑，是俄国防部长绍伊古送给他的礼物。2007年，时任德国总理默克尔到访莫斯科，在同普京会晤过程中，“科尼”突然闯入会谈现场，让默克尔吃了一惊。“科尼”陪伴普京14年，离世时俄罗斯《独立报》还发表了一篇专题报道：总统痛失自己最信赖的朋友。

2010年普京访问保加利亚，时任保加利亚总理鲍里索夫送了一只保加利亚纯种牧羊犬作为礼物。回国后普京特意为其征集名字，最后由一位5岁小男孩为这只牧羊犬取名“巴菲”。

2012年4月，日本政府为了感谢俄方帮助其“3·11”大地震灾后重建，提出向普京赠送一只秋田犬。普京收到这只雌性秋田犬后，亲自给它取名“梦”。2014年，时任日本首相安倍晋三访俄，普京在俄黑海海滨城市索契与安倍会面时，专门带上了“梦”。2016年普京访日前夕，在克里姆林宫接受日本电视台采访，普京带着“梦”一同走进现场。普京说：“有人跟我说你们想见见‘梦’，于是我就把它带来了，请看，它非常棒。”

在采访现场，因为有很多工作人员和不停闪烁的闪光灯，“梦”表现得十分活跃，一直叫个不停。普京从口袋中拿出狗粮投喂，并用手摸了摸“梦”，它才慢慢地安静下来。在场的日本记者说：“我们非常高兴看到‘梦’这么开朗活泼，采访以这种形式开始着实令人惊讶，也有点害怕。”普京表示，害怕很正常，“梦”是一条很有警觉性的狗。

日本政府本想趁那次普京访日之机，再向普京赠送一只雄性秋田犬。不过，这一提议遭到俄方拒绝。彼时，日本政府已经追随西方对俄实施制裁。

2017年，普京65岁生日那天，时任土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫送给他一只中亚牧羊犬“忠诚”。2019年，普京出访塞尔维亚时，塞总统武契奇送给他一只4个月大的伊利亚牧羊犬“帕莎”。

2018年是农历狗年，俄罗斯专门推出一款“普京和宠物狗”的主题日历。封面就是普京接受日本记者采访，给秋田犬“梦”喂食的场景。其它狗狗也都在日历中依次露面，展现了普京铁汉柔情的一面。

①美国总统拜登

②英国首相约翰逊

③俄罗斯总统普京

④澳大利亚总理阿尔巴内塞

澳“第一宠物”开设专属账号

感染新冠病毒不得不中断竞选活动居家隔离。其间，阿尔巴内塞经常感谢他的“隔离伙伴”——“托托”的陪伴。当康复解除隔离后，阿尔巴内塞发布的第一张照片就是他在遛狗，手里拿着一袋“托托”的粪便。

据澳大利亚SBS广播公司报道，去年阿尔巴内塞曾谈到他对“托托”的依恋。他对《阿德莱德广告人报》说，“我和‘托托’的粪便”。

“托托”一起度过的所有时光都让我更快乐”，“它很有爱心，很忠诚，是个好伙伴，它看到我时总是那么高兴。”

“托托”开设社交媒体账号并非世界首例，美国前总统奥巴马执政时期，白宫就曾为他的爱犬“波”开设过一个账号。“波”是一只黑白相间的葡萄牙水犬，去年5月12岁的它去世了。

澳大利亚前总理莫里森也有

一只名叫“巴迪”的爱犬，它是一只黑色雪纳瑞犬。但“巴迪”没有开设过“推特”账号，所以“托托”是澳大利亚首只拥有专属社交媒体账号的“第一宠物”。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:赵恩霆 美编:马秀霞 组版:刘燕